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Barázdák.
Magyarországon sehol sem áll hivatá- 

eának magaslatán a rendőrség. Fenyitő esz­
köz s nem védő. Olyan, mint a virgács a 
rossz Unitó kezében. Nem félnek tőle elő- 
zatesen, csupán rettegik utólagosan. A rend 
őrség föladata nem a körérdek és közrend 
megtámadóinak utólagos üldözése, hanem a 
közrend előzetes őrizése. A rendőrségnek 
nemcsak megtorolni, de előzetesen meggá­
tolni is kell a bűnöket. Erre való a rend­
őrség ébersége éa erre való a rendőrségnek 
helyes szervezése.

Nem ringatjuk magunkat abban a lel­
kesítőnek nem mondható szép hitnek má- 
moritó gyönyöröségü kéjében, hogy csak a 
debreceni rendőrség rossz. Rossz az Buda­
pesten, Nagyváradon is, Szombathelyen is, 
meg mindenütt, ahol csak rendőrség van. 
Az oka természetes: nálunk nem szervezték 
a rendőrséget, hanem kialakult a régi pi­
pázó, füstölő, helyi érdekek határai között 
imbolygó kedves pandurságból. Éppen netn 
modern, éppen nem hivatásának szükséges 
színvonalán álló sehol sem a rendőrség.

*

Feltflnően sok az idén a sztrájk, ami 
felesleges erőpazarlást jelent, mert a sztrájk 
védelem és nem támadás. Védelmi eszköz­
nek is akkor jó, ha jogos. És azok, kik sze­
retnek becsületes törekvéseket' hangoztatni, 
kik annyira önérzetesek, hogy büszkén hir­
detik a jövőt, ne iiymédon készítsék azt elő.

Summum jus summa inyuria. A legna­
gyobb jog a legnagyobb jogtalanság. Ha 
kenyeret kérnek, tegyék. Ha méltatlankod­
nak, hogy az egyik embernek kalács jut, a 
másiknak még fekete kenyér is alig, ilyen 
felesleges erőfitogtatással ne vegyék azért el 
a másiktól a kalácsot, mert a vége az lesz, 
hogy a megfosztott még fekete kenyeret sem 
adhat.

Mindon munkaadó javának bizonyos 
hányadát odaadja munkásainak. Ők azt akar­
ják, hogy ez a hányad nagyobb legyen a 
mostaninál. Joggal akarják. De a munkaadó 
javait azért nem kellilymódon kisebbi eniök, 
mert a javak kisebbek lesznek, kisebb lesz 
a hányad is. A rosszul használt fegyver 
sokszor visszafelé sül el.

*
Hál’ istennek, a fiumei újságírói revol- 

verezós teljesen országos szenzátióvá nőtte 
ki magát, a minek az egyik érzékeltető jele, 
hogy már csinosan veszekednek is Zboray 
ás Tóth Béla. Egyik Aliit és nem akar —

állítólag — bizonyítani, a másik adatokat, 
neveket követel és nem kap. Egyelőre nem 
szólunk bele e két iró veszekedésébe, de azt 
kétségkívül magunk részéről is óhajtandó­
nak tartjuk, hogy ez az ügy végre teljes 
tisztázódást nyerjen. Hogy zsarolások tör­
téntek ez tény. Hogy kik voltak a bűnösök 
ebben a panamában, az természetesen már 
nehezebb dolog, mert a szenyesót senki sem 
teszi közszemlére. Érdeklődéssel várjuk a 
dolog végkifejlődósét. Reméljük, e piszkos 
ügy nyilvánosságra jutása tisztitó hatással 
lesz a sajtóra.

*

Sta isztikát készítettek a magyarországi 
munkás szakszervezetek. A kimutatás sze­
rint a sztrájkok történetében eddig a múlt 
év volt a legmozgalmasabb. A szakszerveze­
tekhez beérkezett jelentések szerint 1906 ben 
346 sztrájk, 344 bojkott és 36 munkáskizárás 
volt. A sztrájkmozgalmakban összesen 58,512 
munkás vett részt. A bérmozgalmak közül 
251 teljes, 318 részleges győzelemmel, 83 
eredménytelenülés 74 „ismeretleneredmény 
nyel“ végződött. A 36 munkáskizárás a mes 
terek vereségével végződött, 32,418 munkás 
átlag egyenkint 1 óra és 51 perc munkaidő 
rövidítést ért el naponkint. A sztrájkok által 
elért béremelés összege meghaladja a har­
minc millió koronát. A legtöbb sztrájkmoz- 
galom az építőiparban volt, több mint 200 
s nem kevesebb mint napi 3 és fél óra 
munkaidóröviditést értek el. A földmiveiő- 
munkások bérmozgalmai nem foglaltatnak 
benn e statisztikában.

Virradni keli.
Ausztria minden osztrákja úgy üvölt, 

mintha vesztét érezné. Dühében fenye­
getés a fogát csikorgatja, mert századok­
tól fogva hűséges, dolgozó és fizető 
rabszolgája: a magyar nemzet, jogait 
követeli. Lueger után üvölt és károm­
kodik valamenyi, mert ime a magyarok 
fölismerték a csalást, a rablást, a vis­
szaélést, melyet az osztrákok velünk 
szemben elkövettek s most egyszerre 
nem akarunk tovább is kötélnek állani.

Igaz, hogy a kormány még ma is 
végtelenül türelmes. Igaz, hogy a bécsi 
macskazenét is elnyelte; azt se bánta, 
hogy Vilmos császár a nemzet ellen 
tüntetve, a nemzet ellenségeit a vörös 
sasrenddel ékesítette. Az is igaz, hogy 
az intrikus Goluchowsky elmozdítását 
nem követelték. Mindazonáltal az osz­

trák vesztét érzi. Üvölt mint az éhes 
farkas zimankós éjszakán. Mindent el­
követnek, hogy a magyar tartomány 
továbbra is fizesse millióit Bócsnek és 
áldozza fiait az osztrák hadseregnek. 
De a kötelékek lazulnak. A kormány 
szinte semmit sem tesz, de a nemzet 
egész súlyával mégis a nemzeti irány­
zat felé nyomja.

Ezt az erkölcsi erőt érzi az osztrák 
és azért ordit kétségbeesetten. Azt érzi, 
hogy a hatalom szálai kisiklottak a ke­
zéből. A magyar nemzetet csak addig 
lehetett csalni és rabolni, amig félre­
vezetni és ámítani is lehetett.

De már annak vége van. Ezentúl 
már sohasem kap Ausztria olyan kor­
mányt, amelyik vakon engedelmesked­
jék Bécsnek és itthon ámítson és ha- 
zudozzók, amint azt a mindenkori sza­
badelvű kormányok tették. A nemzet 
nem sülyed vissza többé abba az ön­
tudatlan korba, amikor minden bécsi 
lakáj szavainak hitelt adott és úgy tán­
colt Bécs parancsszavára, mint a láncra 
kötött medve.

Kétségtelen, hogy a kibontakozás 
lassan halad. Századok bilincseit kell 
letőrdelni az intézményekről, melyeket 
mind úgy alkottak meg, hogy csupán 
az osztrák érdekeket szolgálják. Ma­
gyarország nem lehet többé az osztrák­
nak kibérelt területe. Szégyen és gya­
lázat, hogy eddig is az lehetett. Szégyen 
és gyalázat, hogy ezeréves alkotmá 
nyunkat ennyire lesülyeszthette az osz­
trák abszolutisztikus kormányrendszer.

Végre-valahára virradni fog. Elég 
hosszú és elég vigasztalan volt a sötét 
éjszaka. Minden kis nemzet önállóságra 
törekszik. Példák állanak előttünk, hogy 
a nemzeti önállóság csudákat müvei. 
Megteremti a nemzeti jóllétet és boldog­
ságot ! Hát csak a magyar nemzet lenne 
örökös rabszolgaságra kárhoztatva ? !

Képtelenség ! Lehetetlenség! Eddig 
is saját gyávaságunkon múlt, hogy bol­
dogulni nem tudtunk. Most az idők 
szelleme lép követelőleg fel. A rabszol­
gatartás ideje lejárt a a nemzetnek le 
kell rázni nyakáról az osztrák rabigát 1

Jól tudjuk, hogy máról holnapra 
azt a szerencsétlen viszonyt, mely 
Ausztriához láncol gazdaságilag, egy­
szerre, egy csapásra megváltoztatni nem 
lehet. Nem rázhatjuk le egy nap alatt 
nyakunkról a súlyos osztrák jármot, a
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melynek terhét és nyomását minden té­
ren érezzük. A polyp szívó karjait is 
cs|k rendre téphetjük ki Magyarország 
testéből. — Ámde arra most már egy 
nemzet vigyáz, hogy többé törvényes 
jogainkat semmiféle kormány el ne 
paktálhassa.

A nemzet most abban a hitben vár 
és remél, hogy a mai kormány Ígéreté­
hez híven a nemzeti alapra helyezkedik 
és fokozatosan halad előre a nemzeti 
irányzat utján. Eltérésnek, kibeszólós- 
nek helye nem lehet. A nemzet függet­
len akar lenei teljesen gazdasági téren 
mert csak igy teremtheti meg a jóllé­
tet és a népek boldogulását. Állami 
szuverénitásunkat vissza kell tényleg 
is szerezni, mert eddig csak mi tudtuk 
azt, hogy Ausztriával egyenjogú állam 
vagyunk. Egész világ osztrák tarto­
mánynak tekintette Magyarországot. — 
Ennek is meg kell szűnnie és a paritás 
elvének diadalmaskodni kell minden 
vonalon.

Ez a gondolat, ez a tudat él a 
nemzet lelkében, a mit elpaktálni többé 
nem lehet. „Los von Ungarn !“ kiáltja 
az osztrák. „Helyes a bőgés !“ azt mond­
juk mi. Es ez fáj Ausztriának. Ezért 
üvölt úgy Luegertől a hordárig minden 
alakja Bécsnek és Ausztriának. Hadd 
üvöltsenek ! Eleget huztuk már az osz­
trák rabigát !

2 ___________ ____________________

Kossuth tervei.
Irta : Kelemen Samu dr.

Nagyszabású gazdasági akciónak kör 
vonalai oontakoztak ki azon az értakezleten, 
amelyöt nem régibben Kossuth Ferenc tar­
tott a kereskedői ni minisztériumban. Kos­
suthnak kiiunduló pontja a függetlenségi 
pártnak az a sarkalatos elve, hogy Magyar- 
Országot gazdaságilag Önállóvá és trössó kell 
tenni.

Göbölyös, a nazarónus.
Irta: Sz. Szigethy Vilmos.

A láthatatlan erő mégis csak hatalma­
sabb a láthatónál. Lám ni, mióta nazarónus 
iett Göbölyös Mihály, egyszerre lehűlt a lá­
zongó, forró vére. Az előtt egymaga meg 
tiszútotta a vendégektől a nagy ivót, — most 
csöndese i ül a sarokban ha nagy ritkán ide 
jár két decire.

Benne van, hiába, a láthatatlan erő, 
de hogy mi módon tudta bilincóba verni, 
hogy megalázkodjék aki a gőgös büszkeség 
maga ; bántalmat tűrjön az erő mintaképe, 
azon hasztalan törik fejüket a tudósok, nem 
lesznek okosabbak tőle.

Mihály ehóbben is azzal állított be az 
árendáshoz.

— Esztendeje elvitték magának egy 
hordó borát, Éjjel, fín voltam itt az ára.

— Hát kendhez mi ütött ¥ kérdi amaz, 
nyilván hozzá lóvén szokva, hogy ilyen kér­
nek nincs gazdája.

— Uj hiten vagyok, mondja Mihály 
szilárdan.

Nincs is vele aztán baj egész a kato 
naságig, de ott aztán nagyon is meguöve- 
Kednek a szenvedései.

A nazarénua nem fog fegyvert még 
akkor sem, ha puszta parádé az egész,

— Aki fegyverhez nyúl, fegyver által 
vész el.

Nincs hatalom, amelyik megtörheti 
őket. A tisztek kérlelő, barátságos szép szó 
val, ijesztgetéssel, fenyegetéssel, — az a 
láthatatlan erő »»ónban ott lebeg fölöttük 
és nem engedi, hogy védekezzenek a val 
lás ellen.

Tárgyalták ezt az ügyet már tudós

1906 juUús 7.

Ha valakinek eddig kétség« lehettek 
abban, hogy Magyarországnak gazdasági 
Önállósága egfsze’wmind Magyarországnak 
gazdasági erejét jelenti : úgy ez liánt min 
den kétséget eloszlathat Ausztriának maga­
tartása.

íme ! Az első komoly lépés az önálló­
ság felé, a magyar vámtarifának beterjesz­
tése, Ausztriában a gyülöittógnek oly kitö­
rését idézi elő, ammőkrd csak az a rsbszol 
gatartó képes, ak> azt lit ja, hogy rabszol­
gái, akikből él, fel fognak szabadult i.

Még csak vámsoro npókat sem akaruok 
fölállítani — csak a szöve'eeget akarjuk át­
változtatni szerződésre, a gazdasági f elszaba­
dulásnak c aak útját akarjuk egyengetni és Ausz­
tria erre azzal felel, hogy kvótánk emelését ki 
vánja ; ezenfelül követeli a vámjö védelmén ék 
olyan jellegű elosztását, hogy külön hasit- 
tasssnak ki a pénzügyi vámok, vagyis azok, 
melyeknek nem az a cél jók, hogy velők 
Ausztria és Magyarország a saját termeié 
süket védjék, hanem amelyekből csak finan­
ciális jövedelmet ekar szerezni mind a két 
állam.

Ilyen vámok például a kávéra és a 
gyarmatárukra vetett vámok. Kávét és gyar­
matárut sem Magyarország, sem Ausztria 
nem termel. Amikor tehát ezekre vámot vet, 
nem az a célja, hogy vele megnehezítvén a 
külföldi behozatalt, a két állam bármelyiké­
nek saját sermelósót védje, — hanem e vá 
mokkái tisztán csak saját pénzügyi bevétő 
leit akarja növelni.

E közös vámjövedelmek köztudomás 
szerint a közös kiadásoknak fedezetére for 
ditandek Ausztria már most e pénzügyi jel­
legű vámokat olykép akarja kihasítani a 
közös vámbevételekből, hogy ezeket minden 
alakítsa át fogyasztási edókká és igy ezek­
ből minden állam annyit szed be, amennyit 
6 fogyaszt.

Ennek a tervnek nyilván az a háttere, 
hogy a kávé,gyarmatáruk és hasonló cikkeknek 
fogyasztása valamely országnak anyagi jólété­
től, erejétől függ. A kicsiny keresetű magyar 
földműves munkásnak jő, ha reggelire 
egy darabka szalonna jut, ellenben az oszt­
rák gyári munkások és családjaik reggelire 
és uzsonnára tejes kávét isznak.

Theának, kávénak és drága külföldi 
fűszereknek fogyasztása tehát összehasonlít­

hatatlanul nagyobb Ausztriában, mint nálunk. 
Ezért akarja Ausztria ezeket a vámbevétele­
ket saját céljaira megkaparitani a azokra 
fordítani.

De nemcsak ezt akarja. Újból föl sze­
retné éleszteni az „isehi klauzula“ eszméjét 
és mindenképen azon van, miként lehetne a 
Magyarország és Ausztri között való gaz- 
da sági viszonyt bensőbbé és tarlósabbá 
tenni.

Semmi kétség, hogy Ausztriának ez a 
viselkedése nagy szolgálatokat tett nekünk 
ahban az irányban, hogy Magyarországon 
egészséges gazdasági közvélemény alakuljon. 
Mert a legközömbösebb ember előtt is ijeariő 
fényt vetett arra, mekkora a gazdasági kö 
zössógnek értéke — Ausztriája. A gazdasági 
kérdések rendszerint bonyolőűöttaöbak. Ke­
vesen veszik és életviszonyaink között ke­
vesebben is vehetik maguknak a fáradságot, 
hogy azokat behatóbban tanulmányozzák. A 
közvéleményt pedig éveken át félrevezette 
az, hogy egyes korifeusok tudományos kép­
pel hirdették azt, hogy a boldogságnak for 
rása csak a közös vámterület. A jó közvé­
lemény, a naiv közvélemény nem akarta el­
hinni, hogy ezek a politikusok egyszerűen 
hatalmi és érdek-kérdést csináltak a doleg 
hói, ezt azonban a közvélemény előtt a 
„ gazdasági és tudományos meggyőződés“ 
mezébe öltöztették. Mert ugyan, csak két 
érvel ezelőtt is lehetett volna-e arról ko­
molyan szó, hogy valaki kormányszékek 
közelébe juthasson, ha az Ausztriát?! való 
gazdasági elszakadásnak hive voh ?

Már pedig tudjuk, hogy minden katona 
a maga borjújában hordja a marsallbotot és 
olyan szabadelvű párti ökör sem volt még, 
aki ne hitte volna, hogy borjújában hordja 
6 is a miniszteri, vagy államtitkári pálcát.

Hiszen látjuk, hogy nincs ma a ma­
gyar törvényhozásban képviselő, köztük az 
alkotmánypárti, tehát volt szabadelvű párti 
képviselők, aki ne állap a a gazdasági önál­
lóság álláspontján, amelynek az előkészítő 
intézkedéseit valósítjuk meg.

Amint tehát fölszabadultunk a Üdére 
nyomás alól és a kormányképpesség nem 
volt többé kötve a közös vámterület imádá 
sához : a korifeusok gazdasági meggyőző­
dése is megváltozott.

Azután meg magyar természet az, hogy

katonák, de ők sem ju ottak el a meg­
oldásig.

Természetes, hogy a legényt büntetik. 
Először magánzárkát kap, aztán hadbíróság 
elé kerül, még pedig többször. Hat hónap 
az első büntetés, egy év a második, kettő 
három a következő, akárhányan vannak, 
akik tiz évnyi szolgálati idejüket a börtön­
ben töltik ki s őszbecsavarodott hajjal, de 
a megerősödött hit kíséretében távoznak 
onnét.

Változatosság sincs a történetükben, 
egyforma az valamennyi. Eveiket a polgári 
bíróságok tömlöoeiben ülik le, mert sokan 
vannak és katoná knál kevés a hely.

Göbölyös Mihály sincs következőleg 
meglepetve, mikor — harmadszor kerülvén 
vissza — úgy tapasztalja, hogy ezúttal sem 
fordítják rá éjszaka a Kulcsot. Mire való is 
az 1 Nazarónus nem szökik meg, hiszen az 
nagyobb bűn volna a fegyverfogásnál is!

Kedvence a hivatalos embereknek, mert 
szelíd és alázatos. Kétszer semmit sem kell 
neki mondani s lelkiismeretesség dolgában 
mindenkin túl tesz.

Az őrmester napsütéses délutánokon, 
mikor a súrolt dézsák már vakító fehérek 
s olyan az udvar, hogy meg lehetne róla a 
gombócot enni, beszédbe elegyedik vele.

— Aztán, Mihály fiam, ki erőltette rád 
az uj hitet ¥

— Nem kell azt erőltetni, csak jön 
magától

— Mégis, te duhaj legény voltál, gyors 
ez a változás I

— Előbb-utóbb ilyen lesz mindenki, 
mert úgy kívánja az Ur.

Aztán magyarázza a vallást, paraszt- 
legénytől szokatlan ékesszólással és tisztes­
séggel. Az őrmester csak hallgatja, de a

végén már felugrik és idegesen kap a 
f éj éhez.

— Ne te ne, hadd már abban fiam, 
mert még engem is megtóritsz. — Az pedig 
baj volna. Szaladj inkább friss vízért a fo 
lyóra.

Göbölyös Mihály szedi a mázas kan­
osókat és megindul, A forduló betelik egy 
órába, őr nem kiséri, de mire való is az. 
Elvégez 6 különb megbízásokat ennél.

Teszem azt, — reggel az őrmesterrel 
megyen bevásárolni. A büszke ember elül 
szalad, öt lépést utána viszi a kosarat 
Mihály.

— De bolondok tzek a nazarénusok, 
véli Szűcs Pali.

ő is harmadszor ül a börtönben, — de 
két fegyveres őr jár a nyomában, ha lépést 
tesz. Néha kitör belőle az akasztófahumor.

— Én is elmennék a piacra az őrmes­
ter úrral, de úgy hátul.

— Hát a kórság nem törne ki ¥ kapja 
meg a választ.

Rég volt, ma már bizonyára máskép­
pen vap ez is. Nem a bizalom hiányzik, 
korántsem az, hiszen az őrök magukért nem 
állanak anynyira jót, mint a nazarénusért 
— hanem hát a formákat be kell tartani. 
A katonaság rendelkezett, rendelkezik is 
velük azért, hogy ide vannak utalva, — 
megesett már most, hogy irat jött Göbölyös 
Mihály ért.

— Ef.y n ra engedjék ki.
Alkonyat úján bandukolt haza,
— A szávndknpitányom hurcolkodott, 

mesélte, oszt kellett valaki feliig elő a dől 
gokra. Mert rendetlen nép ez a városi. Tör, 
zúz, nem törődik a máséval.
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nem szeretjük fölvenni az élet küzdelmét, 
amely pedig megedz bennünket ée egy egye 
dűl biztosítja az anyagi jólétét. Mi hivatal­
nokok szeretünk lenni és élni a biztos nyo 
moruaágban, amelyről tudjuk, hogy nyomo­
rúság, de legfVább biztos. A nemzet "azon­
ban, amely így gondolkozik, amely nem 
akarja fölvenni az élet versenyét, hanem 
türelmesen kérődzik a megszokott nyomo 
ruság igájában : elpusztul a világversenyben 
és gazdasági és munkaerejével csak más 
országnak erejét növeli.

Ámde aki komoly és céltudatos gaz­
dasági politikát akar követni, annak tisztá­
ban kell lenni azzal is, hogy az önállóságra 
való áttérését megfelelően elő kell készí­
teni.

Egy pillantás Magyarország térképére 
arról győz meg, hogy határunk nyugat felé 
Ausztriától vannak körülvéve. Ez az az öle 
lés, amely fojtogathat. Ki kell tehát magun­
kat szabadítani a fojtogató karokból.

Ezért tervezi Kossuth, hogy Fiume 
felé még egy vasúti vágányt kell raknunk, 
hogy kivételünket abba az irányba terelhes 
sük és ezért vette te;vbe nagyszabású vizi 
és csatorna hálózatnak létesítését, amely ki­
vitelünket fölszabadítja az osztrák vasutak 
netáni ellenséges díjszabásától.

Politikánk ezzel arra a vágányra jut, 
ahol a gazdasági megerősödés — és mint 
végső állomás, Magyarország gazdasága a 
célpont. Egész éberségünkre szükségünk 
van, mint a mozdonyvezetőknek, hogy vo 
natukat a pályatestről kisiklani ne engedjük. 
Politikánknak hiába akarnak kitérő vágá­
nyokat lerakni jobbról, avagy balról, innen 
avagy odaátról, mi zsák utcákba nem me 
gyünk, hanem haladunk megfontoltan, az 
utunkba eső akadályokat elhárítva — előre 
a gazdasági önállóságnak és jólétnek 
utján.

Buffalo és az indián.
Jelenet.

Buffalo Bill Debrecenben megbukott nz indián­
jaival. Tizennyolcezer korona deficitre volt. Ez al­
kalomból közlöm a kővetkező párbeszédet :

Buffalo Bill (benyit egy sátorba).
Az indián : Hu I Hu 1

— Bár mindnyájan nazarénusok len­
nétek : mérgelődik néha a vén őrmester, ha 
úgy látja, hogy lazul a fegyelem. Ámbár, 
hogy nem ártana az egész világnak sem.

A börtön kavicsos udvarát már hó bo­
rította megint, azon időben sok dolga volt 
Mihálynak. Az őrmester, valami atyafis halt 
meg, nem mehetett ki, hát elintézte a kül­
detéseket Göbölyös.

Korán bealkonyodott, az igaz, de azért 
messzebbről is visszatérhetett volna már. 
Első eset volt, hogy késett, az őrmester 
kezdett — már a maga módja szerint — 
idegeskedni:

— Csak nem szökött meg!
Biztatta magát, hogy bolondság ilyet 

gondolni, hanem azért a szepegése nem 
múlt el. Ki tudja I Amilyen hirtelen lepi el 
ökel az a láthatatlan erő, épp oly gyorsan 
röpülhet is el róluk. Hátha ott hagyta az 
uj hitet s akkor megszökik, hosszú pórázra 
van eresztve.

Verejtékezve leste az óra mutatóját. 
Oh, de lassan vánszorgott 1 Éjfél is elmúlt, 
peregtek a negyedórák s közelgőit már a 
lila téli virradat, amikor éleset sivitott a 
csöngő.

A kapus dörmögve ébredt fel fél ál­
mából.

— Kit hoz ilyenkor is a jóság?
— Siessen, János bácsi, mert megfa­

gyok, türelmetlenkedett kívül Göbölyös 
Mihály.

Az uj reménnyel előballagó őrmester­
nek pedig némi szégyenkezéssel magyarázta:

— Leginkább ne tessék haragudni, de 
találkoztam a kapitány úrral, aztán odaren­
delt, hogy vigyázzak a gyerekekre, amíg ők 
b»lba mennek.

Bili: Hagyd öcsém, ne huhogj 1 Én vagyok, 
baj van. Nagy baj van. Börfuszekli I 

Az indién : Mi baj ?

első aljegyző pedig Dávidházy Sándor lesz, 
aki ma benyutotta pályázati kérvényét. Az

Bili : Az a baj, hogy nem megy. Azaz nem 
jön. A publikum nem jön, (ebit az üzlet nem megy.

Az indián ; Szomorú, szomorú. Oh, bár ma­
radtam volna inkább a termékeny síkságon, a Se­
bes Szélvész foka körül, ahol őseim . , .

Bili: Mi ? Mi ? Öieid ?
Az indián : . . . ahol őseim űzték a vadat és 

kanyaritották a skalpot, s ahol nagyatyám és csa­
patja, a hires Sólyomszem, Sasszem, Karvalyszem 
és Tyúkszem élesre fent thomahawkokkal . . .

Bili: Mi ? Mit beszél ez az ember ? Öieid 
űzték a vadat ? Élesre fent thomaliawkok ? Fogadd 
röhejemet.

Keserűen kacag.)

Az indián : Főnök, Fenimore Cooperre eskü­
szöm, hogy parókát nyúzok belőled, ha hazugsággal 
vádolsz I

Bili : Mi ? Sólyomszem ? Sas ? Te csirkefogó, 
te. Őseid a vadat űzték ? Fogadd ismételt és egyre 
erösbödő röhejemet. Talán a kamatot űztök őseid ! 
Nagyatyád skalpot gyűjtött ? Öres; cilindereket gyűj­
tött. Börfuszekli I Avagy talán atyád fente élesre a 
birdot ? Atyád, aki baisaere játszott s épp ezért a 
hausscon ment tönkre ? Atyád, aki társulatomban 
tiz évig volt bér-indiin és hu-hu-hu üvöltő, s akiről 
húszszor mosta le a zápor előadás közben a rézbőrt ?

Az indián : Ne ingerelj, fehér 1
Bili .- Fehér ? Ez jó.
Az indián : Ne keltsd fel bennem az alvó ösz­

tönt ! Atyáim vére már forr bennem. Még egy szó, 
fehér és kiskésem működni kezd. Mert, mint Ollen­
dorff mondja: j’ai un canif.

Bili: Canif? Mi ez, te nyomorult? Canif? Mi 
ez az egész ? Bejövök hozzád panaszkodni, és most 
egyszerre indiánnak adod magadat ? Mit jelent ez ?

Az indián: Pénzt adj, fehér. A múlt havi 
fizetésemet se kaptam meg. A hu-hu-pótlék sincs 
meg. Fogvicsorgatási dijam se kapom. Pénzt, fehér 1 
Pénzt, vagy — váltót.

Bili: Itt a pénz. (Kifizeti.) Magamtól vonom 
el, de nesze. És most magyarázd meg a dolgot.

Az indián : Megmagyarázom, nagyságos főnök 
ur. Az ügy egyszerű. Ha most nem fizetett volna, 
valóban megkéseltem volna- Mint indián, ezért nem 
kaptam volna nagy büntetést. Hisz a vérében van 
az indiánnak az ilyen . . . Mit várhat egyebet a 
debreceni törvényszék egy vadembertől ? De mint 
európai polgárt, jól becsuktak áolna. Ezért kezdtem 
indiánul beszélni. Ha nem fizetett volna, indián ma­
radtam volna végig. De igy . . .

Bili (fejcsóválva): Hisz te vadabb vagy, mint 
egy igazi indián l Téged, öcsém, el foglak csapni I

Az indián: De akkor ismét indiánná változom, 
ismét jön a kiskés, és ugyan kedves főnök ur, el- 
megy-e a törvény elé bizonyiiani, hogy mielőtt réz- 
bőrűvé lettem volna, pincér voltam a Venedig in 
Wienben ?

Bili (hossz-.s hallgatás után): Nem sül le az 
arcodról a rézbőr ?

(Kétségbeesve távozik.)

hírek.

— Fióktiestujitás a vármegyén.
Hajduvármegye e hó 13 án tartja közgyű­
lését, amelyen betöltik az alispáai, főjegy­
zői, I. aljegyzői, II. aljegyzői és a fokoza­
tosan megüresedő állásokat. Az afispáni ál­
lásért lesz a legnagyobb harc. Négy pályázó 
van : Kovács Gyula helyettes alispán, Náb- 
ráozky István szoboszlói főszolgabíró, dr 
Czeglédi Mihály tiszti ügyész és Somosoy 
Béla böszörményi polgármester. A korteske­
dés nagy, az eredmény kétségesnek látszik, 
de mi bízzunk benne, hogy Kovács Gyula fog 
győzni, aki a magye ellenállásának vezére volt. 
Főjegyző, az egyedül pályázó Pákozdy Sándor

első aljogyzőségre pályáznak ugyan mások 
is, még olyan is, aki a darabont-korszakban 
a nemzeti álláspontot lekicsinyelte, de két­
ségtelen, hogy az ország legnagyobb vár­
megyéjében csakis elvhü függetlenségi em­
bert választanak meg. Dávidházy másod­
aljegyző régi, érdemes tisztviselő, aki egye­
dül szavazott a tisztikarból, mikor a megye 
közgyűlése bizalmatlanságot szavazott a 
Tisza-kormánynak és pedig nyíltan meg­
szavazta a bizalmatlansági indítványt. El­
képzelhetetlen, hogy az ilyen érdemes tiszt 
viselőt mellőzné a megye közönsége. Cso­
dálkozunk azon, hogy vele szemben pá­
lyázó akadt. A pályázat egyébként holnap 
jár le.

— Hajduvármegye közgyűlése. E
hó 13 án, délelőtt 9 órakor Hajduvármegye 
törvényhatósága rendes közgyűlést tart A 
közgyűlési meghívót most küldötte szét Ko­
vács Gyula alispánhelyettes. A meghívóval 
együtt jelent meg a közgyűlés tárgysorozata 
is, amelyen összesen 197. tárgyat tartalmaz. 
Közvetlenül a tárgysorozatot kezdő alispáni 
jelentés után következik a tárgysorozatban 
az alispáni, főjegyzői, szolgabirói és az eset­
leg megüresedő állások betöltése. Miniszteri 
leiratok és rendeletek után az aiispánhelyet- 
tes előterjesztései következnek, majd átira­
tok. Ezeket felebbezések, majd a megyebeli 

I községek belueyút tárgyazó pontok követik.
I A tárgysorozatnak csaknem felét az alapok 

zárszámadásai töltik be.
— Feloldott zárlat. A Debreceni 

I, IV és VII. állategészségügyi körzet 
tudvalevőleg a takonykór miatt zárlat 
alatt volt. Az állategészségügyi hatóság 
holnap zárlatot feloldja, de föloldja & 
jövő héten a II. állategészségügyi kör­
zetben is, ahol a takonykór szintén 
megszűnt.

— A vasárnapi munkasxünet. A
kereskedő ifjak társulata által megindított 
mozgalomnak ma már fényes eredményéről 
kell beszámolnunk. A debreceni kereskedők, 
akik csaknem kivétel nélkül szívvel lélekkel 
támogatták az ifjúság eme üdvös akcióját, 
a mai nappal már valóságos diadalt értek 
el. Csatlakoztak a vasárnapi munkaszünet­
hez az összes ruhakereskedők, üveg és por­
cellán, posztó kereskedők, férfi szabó üzletek, 
ékszer és órások és a füszerkereskedők nagy 
része A vaskereskedők között a leghumánu­
sabb megállapodás jött létre, ugyanis ök 
szeptember 1-től egész évre május 1-ig a 
nyári hónapok kivételével zárják be üzletei­
ket. A teljes szövegű kötelezvényüket külön­
ben lapunk más helyén egész terjedelmében 
közöljük. A fűszer és bőrkereskedők megálla­
podása most van folyamatban és azok is előre 
láthatólag vasárnapig teljesen rendben lesz­
nek. A nagyközönség kellő értesítéséről is 
nagyon szép intézkedés történt: a közeleső 
községben: mint Szoboszló, Hadház, Böször­
mény, Téglás, Vámospércs, Mikenéros és 
Balmazújvároson plakátokkal és ki dobolással 
közhírré tété ett. Nálunk minden kereskedő 
kirakatában és a hirdetési oszlopokon plaká­
tok függesztettek ki és a helyi lapokban hir- 
dettetnek. Ez utón is felkéretnek a kereskedő 
főnök urak, hogy mindnyájan, kik vasárnap 
bezárják üzleteiket, függeezszók ki a plakátot, 
hogy a vevőközönség minél jobban tájékozza 
magát.

— Gyorsvonat Debrecen—Belgrád 
költ. A város közigazgatási bizottság ülése 
keretében igen érdekes városunkat, me­
gyénkre nagyfontosságu és megvalósulás 
esetén mindenesetre üdvös terv merült fel. 
Tudvalevő, hogy északi és déli Magyaror 
szággal Debrecennek alig van egyenes és 
szoros összeköttetése, ami van pedig egy­
szerűen hátrányos forgalomra nézve. Ez a 
hátrányos állapot különösen mutatkozik a 
Kassa—temesvári vonalon Debrecen közbe­
vételével. Dr. Fejér Ferenc ma azt javasolta
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a közigazgatási bizottságnak, hogy a Sze­
rencs—Debrecen közötti rossz összeköttetés 
mégjavitása érdekében tegyen lépéseket a 
kereskedelmi minisztériumnál, mire Dr. lü 
dős János azt az indítványt tette, hogy 
amennyiben nemcsak ezen a vonalon, hanem 
más vonalak felől is kifogás alá eshetik az 
összeköttetésünk, az általános rossz össze­
köttetés ügyén egyszerre kell javítaniis gyor­
sabb összeköttetést kell létesíteni Északkal 
és Déllel Debrecenen átmenőleg. Javasolja, 
hogy a közigazgatási bizottság folyamodjék 
fel a kereskedelmi minisztériumhoz, hogy 
mivel a jelenlegi állapot a vármegye, a 
székhely és a környékbeli forgalomra és 
kereskedelemre, közlekedésre egyaránt hát 
rányos — Miskolc, Debrecen, Nagyvárad, 
Kassa. Arad, Temesvár és Belgrád között 
egy gyorsvonatot hozna forgalomba. A ja­
vaslatot a bizottság beható tárgyalás alá 
vette és L&tiúovics M. főmérnök hofczászólása 
után úgy határozott e tárgyban, hogy az 
augusztusi ülésre dr Fejér Ferenc szakértői 
tervezet alapján concrót indítványt nyújtson 
be, amelynek értelmében döntő határozatot 
hozhasson.

— Elöljárósági ülés. AzipartestületeAl 
járósága cstiiör ök délután tartottaZelinger Ede 
ipartestületi elnöjt elnöklete,alatt havi rendes 
ülését az Iparos Otthon dísztermében. Az 
ülésen a unóveiket kitöltött tanoncokaí 
avatták segédekké óa folyó ügyeket in­
téztek el.

— Pusztít a sáska. A horto­
bágyi sáskák, miután eddig vagy 60 000 
hoidnyi területét teljesen elpusztítottak 
tovább vándorolnak és pedig délnyu­
gati irányban. A sáskahadak milliói 
már a karcagi, kunmadarasi, nádudvari 
és földesi határban pusztítanak. A gaz­
dák teljesen tehetetlenek a borzasztó 
veszedelemmel szemben.

— As iparkamara közgyűlése. A
debreceni kereskedelmi és iparkamara julius 
hó 12 én, csütörtökön dóiu'án 3 és fél óra 
kor székháza tanácstermében (Piac utca 69. 
szám) rendes közgyűlést tart, melyre a ka­
mara tagjait tisztelettel meghívja Szabó Kál­
mán elnök A napirend tárgyai; I Elnöki 
előterjesztések. 1 A vámügyi tanács szerve­
zéséről. 2. Kamarai beltagság gyakorlása. 3. 
Kamarai illetékek kezelésének szabályozása. 
4. A vasúti áruforgalom akadálytalan lebo 
nyolitása. 5. Iparpártoló kongresszus Szege­
den 6 A budapesti vas és fémipari kiállítás.
7 Katonai szállítások. 8 Döntés e^y véd- 
. gvperben. ti. A kamara uj beUagjai. 10 A 
számvevői bizottság jelentése a kamarai pénz 
tár és illetókkezelós II. évnegyed! állapoté 
ról. 12. Jelentéi a folyó ügyekről. I. a) Tit- 
Kár előadása az országos Cíatornatervezó 
r-akről. II. Titkár jelentés az ügymenetről. 
III Miniszteri elintézések a kamara fölter 
j esetéseire. 1. Tarisznanemüek eladása állat 
vásárokon 2. A kártyaárueok sorkönyvei 3. 

x m. szigeti felsőkereskedelmi iskola terve. 
4. A fehővisBói tanonciskola állami segé- 
I vezóse. 5. Az ipari vándortanfolyamok. 6. 
A kerület háeiipari érdekei. IV Állami se 
gélyezések. 1. Miniszteri elintézések. 2. Uj- 
jab"h kérelmek. (Közös bizottsáf? jelentése)
V. Ösztöndíjak adományozása. 1. Tanulmány- 
uti ösztöndíj«k. 2. Mun xásju'almak. 3. Ta
> onckitüntetések. 4. Egyéb ösztöndíjak.
VI. Magyar könyvkereskedők kérelmei.
VII. patermelósünk és a hazai ipar. 
Vili. Ar érési visszaélések. IX. A keres- 
Kedc'lmi alkalmazpitakpak jutalmazása 
X. Társkamarák megkereséséi. 1. Postataka­
rékpénztárt számnóikuli b fizetési lapok. 
(Kassai kamara.) 2.. A vasúti emlődaruk 
használati dija. (Temesvári kamara.) 3 Lel­
tár a vógeladuoknál. (Kassai kamara ) XI. 
Törvényhatósági szabályrendeletek. 1. Király 
Duróo község vására ról 2. Mezőtúr r. t. 
varos bérkocsi ezabályrei,delete. 3 T 
szent uiklós nagy község bérkocsi s: ’ *1., 
delete. XII. Ipartestületi megken i°k. 1. 
Iparos tanonciskolái tnnjtőképző 'amely am 
Debrecenien. fDebr. ipartesitilot.) 2. Ipartes- 
MileO szakoszt ha'ásköro. (Kisvárdai ipartest ) 
XII1V Húsiparon inasok szakszerű oktatása.

_4_______________________  -
XIV. Posta — vasút — táviró — telefon.
1. A debreceni interurban telefon megjaví­
tása. 2. A debreceni postaépület újjáépítése.
3. Karcag bekötése az áll. telefon közvetlen 
kapcsolatába. XV Iparjogi véleménymondá­
sok: 1. Baromfi és tojáskereekedő üzletköre.
2. Betegsógólyző pénztári tagsági vitás kér­
dések. 3 Békéltető bizottság határozatai ellén 
bírósági járulás. 4. Eóetkereskedélmi szokások.
5. Gőzfürószesek mértéi: szerinti deszkakészi- 
tése. 6. Szabadalomtulajdon az iparűzési 
feltételek teljesítése alól nem mentesít.
7. Hetivásár látogatásra iparjogositvány ki 
nem adható. 8. Ve gél adási kihágások. 
XVI. Kézizálog kölcsön intézeti ügyek 1. 
Debrecen sz. kir városban. 2. Halmi köz 
sógben. XVII. Kérelmek segély iránt. 1. 
Debreceni nőipariakola kérelme. XVIII. In­
dítványok.

— Ssinházbizottiági ülés. A városi 
szinházbizottság ma délután 4 órakor ülést 
tartott, amelyen Zilahy Gyula előterjesztést 
tett a társulata kiegészítéséről.

— Letzter műtermének terjeszke­
dése. Az Ungváron megjelenő „Uug“ és a 
Máramaros -Szigeten megjelenő „ Máramams“- 
hól vesszük a hirt, hogy Letzter Jón séf, a 
mi agilis fényképészünk mind a két város­
ban még a nyár folyamán nsgyobbszabásu 
fényképészeti és festészeti műtermet nyit. 
Bennünket debrecenieket annyiból érdekel 
közelebbről a hir, mert az a dicsőség, ame­
lyet az 6 művészi képei a két városban sze­
rezni fognak, büszkeségünkre fog szolgálni 
nekünk is, ahol az ő törzsüzlete van és ahol 
a technikai vezetés szálai összefutnak Ki 
n« emlékeznék vissza három óv előttre, mi 
dőn -az első hir megelőzte az 6 nagyszabású 
műterem építését, amelynek befejeztével a 
közönség csodájára járt a művészi ízlésű 
berendezés és a lechnikai tökéletességről né­
hány nap alatt az egész város beszólt. Mi­
dőn az első kirakat elkészült, valóságos os­
trom alá vette a közönség és azóta minden 
kin.kata művészi eseményszámba megy váro­
sunkban Aki hírneves ember megfordul váro­
sunkban, rövid idő múlva fényképe ott látható 
a kiraka ban ami esemény történik az pil­
lanat felvételek egész sorozatában lesz lát­
ható. A műteremmel lévő kiállitásszerü ki­
rakatok alatt mindég tslálkozóhelye ran a 
közönségnek, ahol minden újdonság látható.
A műterem fennállása uj irányt adott váro­
sunkban a fényképészetnek, divatba hozta 
azt és a közönség érdeklődését felkeltette 
iránja. Letzter műtermének hírneve ma már 
messze terjed Ungvár és Máramaros Szi 
gettel uj területeket fog az ö művészetének 
meghódítani.

— Figyelmeztetés a gazdáknak.
A mezőrendőrség felhívja a gazdákat, hogy I 
a vasúti vonalak mellett ne rakjanak ke­
reszteket, mert a mozdony azik rája fel­
gyújtja és kártérítést nem igényelhetnek. 
Akik kint hagyják a termést a szabadban, 
védőszalagot szántsanak az asztagjaik körül.

— Hangverseny a tulipánkert ja­
vára. Mindenki, az ország kicsinye nagyja 
igyekszik, hogy a Tulipán-kert javára, e 
names, hazafias célra áldozzon a maga te­
hetsége szerint. Az ország majd minden 
részében megmozdult a társadalom, hogy 
csatlakozzék ez uj, magyar korszakot te 
remtő mozgalomhoz. Debrecen eddig még 
nagyon keveset tett erre a célra. Most Lányi 
Géza cimbalomművész és dalköltő igyek­
szik e célra föllelkesíteni Debrecen magyar 
társadalmát a magyar szívhez legközelebb 
álló módon, az édes bus magyar nótákkal. 
Kitüpően szervezett társulatával e hő 7-én 
és 8 án hangversenyt rendez az „Angol­
királynő“ nyári helyieé&ébeh 1 koroná és 2 
korona Lelépő dij mellett. Vele lesznek 
Solymosey Elek népszínház ny. . színésze, 
a ki a jótékonyáéira szívességből mü- 
V-fUs közre és Gserváry Irén operné|ne- 
absuŐ; Tájé Izsó és Papp Ferenc 
ének u üvószék, akik közül ez utóbbi a téli 
iizezonra a debreceni színházhoz van szer­
ződve. Jegyek a szombati előadásra előre 
kaphatok Csáthy Ferencz ur könyvkeraske 

I dóséban, vasárnap folyamán pedig a Tuű-
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pánkert szövetség helybeli intézőségéoek
irodájában, dr. Matolcsy László tanárnál 
Kossuth u. 33 szám alatt. Felülfizetéseket 
elfogad és hirlapilag nyugtáz a Tulipánkert 
szövetség, vezetősége.

— Menekülés s fertőből cim alatt 
megjelent hírünkre vonatkozólag ma arról 
értesülünk, hogy az. az 5 szerencsétlen te­
remtés a Szilágyi Bálintnő féle Tizenhárom- 
utcai 33. sz. a. mulatóhelyről menekült el. 
A szerencsétlen teremtéseket a rendőrség 
eltoloncoltatta.

— Tátrafüredről. A látra füredi fűr- 
dőzők névsorát ma küldte be nekünk az igaz­
gatóság. Hajdúnánásról ott időznek : özv. 
Dáruvárv Endréné, Sándor Józsefné és Da- 
ruváry Klára.

— Büntető* & flókdárabontoknak.
Az igazságügyminiszter az erőszakos dara 
bont kormány két eszközével bánt el, Po- 
lányi Aladár dr. alügyészt, aki arra vállal­
kozott, hogy a sajtószabadságot megayir 
bálja, az ügyészségtől a budapesti büntető 
járásbírósághoz elbírói minőségben helyezte 
át. Bólém m Aladár dr. ügyészi megbízottól, 
aki a saj tóosztályban Polányi dr. alügyész 
mellett dolgozott, az ügyészi megbízást visz- 
szavonta s őt is aljegyzői minőségben a 
büntető járásbírósághoz helyezte át. Polónyi 
és Boleman voltak a sokat emlegetett éjjeli 
ügyészek, akik a hajnali órákban megjelen­
tek R pályaudvaron s ott a legnagyobb él­
vezettel kobozták el a nekik nem tetsző 
függetlenségi lapokat.

— A* adózó Debrecen. Faust Elek 
pénzügyigazgató a közigazgatási bizottság 
elé terjesztett junius havi jelentése szerint 
Debrecen adófizető közönsége egyenes adó­
ban 89,187 kor. 39 fillért, h^montelnégi 
díjban 154 kor. 43 fi lárt, bólyegjövedékben 
106,752 kor 92 fillért, jogillecékben 52,218 
kor. 26 fillért, dohányjövedékben 175,224 
kor. 59 fillért fizetett be. Fizetési halasztás 
16 esetben engedélyeztetett Egyenes adóban 
54,283 ezer koronával több fizettetett be, 
mint a múlt hóban.

— Elhunyt joghallgató Lókody
Kálmán IV. éves joghallgató élete 29 ik évé­
ben hosszas szenvedés után folyó julius hó 
4 én éjjel 11 érakor elhunyt. Kedves ha 
lőttünk földi részei folyó julius hó 6 án dél­
után 5 órakor fognak a Pctőfi-lór 8. sz. ház­
tól az Ispotely-templomban tartandó ima 
után a Szent Acna utcai r. kath temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni, Mely végtisp- 
tesség tételre az elhunytnak rokonait, bará 
tait bánatos szívvel meghívjuk., Bánatos 

I szülei : Lókody Bálint és neje szül. Hanzel 
Mária. Nagyszülei: özv. Lókody Bálintné, 
Hanzel Ferenc. Nagybátyja! : Lókody Gábor 
nejével, Hanzel József nejével és gyerme­
kével. Nagynénje! : Fehér Sindoroó férjé­
vel és Gyermekeivel, özv. Mezei Istvánná, 
Weis? Dánielné férjével ős gyermekeivel, 
özv. Kiss Gáborné, Horváth István férjével 
és gyermekeivel, Csóka Pál férjével és gyer­
mekével, yalamint számos közeli és távoli 
rokonok nevében is.

— Hirdetmény. A beállott meleg na­
pokra tekinte tei a vonatkozó helyhatósági 
szabályrend siet alapján felhi vatik a város 
közönsége, hogy Udvaraikon az u. n. kapi­
tány-vizet (200 liter ürtartalmu dézsában, 
vagy félfenekü hordóban vizet és mellette 
vedret) állandóan készenlétben tartsanak, 
ezenkívül úgy az udvart, mint a házuk 
előtt járdát reggel és este állandóan locsol­
ják ; továbbá udvarukon sertésfürösziő tó­
csák tartásétól óvakodjanak'^ egyidejűleg fel­
hivatik a lakosság, miszerint tekintettel arra, 
hogy a háziállatok közölt a meleg napok­
ban a veszettség könnyen lábra kan, ezek 
részére az udvarban folytonosan felfrisitett 
viz tartandó; ha kutyát utcára kivezetnek, 
azok pórázon vezetomdők, vagy szájkosárral 
ellátandók, mert ellenkező esetben a száj­
kosárnélküli kutyák, mint kóbor állatok, ki 
irtatni fognak és tulajdonosaik ellen a 
kihágási eljárás folyamatba vételik. A rendőr- 
főkapitány.



1906 juttUfl 7 DEBBEOZEM B

— Kirándulás a Booskay kertbe.
A rótn. kalh. hívek kebeléből alakult 1000 
tagú bizottság legutóbb tartott értekezlete 
alkalmával elhatározta, hogy e hó 15-ére a 
Bocskay-ligetbe kirándulást rendez; ez al 
kalomtnel a Szeni-László dalegylet, mint a 
katholikue hívek kedvenc dalárdája, hogy 
az összejövetel alkalmával jóhangulatról és 
kellemes szórakozásról gondoskodjon. A dal­
egylet válogatott népdalokat fog előadni, a 
rendezöoóg pedig egyéb kedves dolgokkal 
lepi meg a kirándulókat.

— lemét bérharc. A debreceni 
munkások közt állandó a forrongás. 
Mindig akad elégedetlen szakmtt, amely 
bérharcba lép. Ennek oka a debreceni 
piac példátlan drágaságában keresendő.
A megélhetési viszonyok ugyanis Deb­
recenben még a fővárosinál is nehe­
zebbek. Legújabban a kovács segédek 
sztrájkolnak. A békéltetés ma délután 
3 órakor kezdődött a mesterek és se­
gédek közt. A megegyezés alighanem 
sikerülni fog.

— Kossuth és a kereskedő ifjak.
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
arra kérte a Kereikedőifjak Társulatát, 
hogy a kereskedelmi alkalmazottak hely­
zetének ja vitására vonatkozó javas­
latait terjeszsze föl hozzá. — A tár­
sulat most nyújtotta át a miniszternek fel­
iratát, melyben sürgeti a kereskedelmi 
inas viszonyok javítását, a felmondási 
idő rendezését, a teljes vasárnapi mun­
kaszünetet, a záróra és munkaidő sza­
bályozását, a betegsegélyezés és baleset­
biztosítás, valamint az aggkor és rok­
kantság esetére való biztosítás törvé­
nyes rendezését, a hatósági intézkedések 
szigorítását az irodák, üzleti helyiségek 
egészségügyi szempontból való megvizsgá­
lása tárgy á ián. A felirat szövegét megküldte 
a Kereskedő ifjak Társulata az összes fő­
nöki teitületekn-k is támogatás céljából.

_ Névmagyarosítás Amerikában.
A newyorki Amerikai Magyar Népszava 
cimü napilap tulajdonosa és szerkesztője, 
Barkovits D. Géza, az illetékes amerikai bi- 
r sig jóváhagyásával Berkóra változtatta a 
ne vél. A magyar hazához való hű szereletet 
hirdető lap szerkesztője főleg azért változ­
tatta m g a nevét, mert azt az angol nyelv 
ben az amerikaiak igen elferdítve ejtették 
ki a mert a rövidtbb Berkó név amellett, 
hegy magyarosabban is hangzik, könnyebb 
az amerikai ajkaknak is. A lap is, a szer­
kesztő is marad különben az, ami és aki 
eádig volt, az amerikai magyarság érdekei­
nek buzgó harcosa.

I Gyönyörű művészi olajfestménye­
ket sikerült nagy mennyiségben >gen jutá­
nyos árban megszereznünk. A több ezernyi 
művészi festett kép állandó kópkiállitásunk- 
ban ingyen megtekinthető. 86 ctm. magas 
és 48 ctm szélességben darabonként potom
5 frttért, mahagóni vagy arany keretben 
mig a készlet tart, beszerezhető Bilkei és 
Radovánovics, Piac u. 59. sz. 353—x—9

x Hölgyeknek, araknak, fiataloknak 
ép öregeknek a legexebb ajándéktár­
gyakat Mentse Henrik áruházában 
Kossuth utca 4. sxám alatt kaphatunk
6 legolcsóbban, 361—x 5

x Modern ssálloda Debrecenben.
Örökös volt a panasz, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap nap mai 
lett növekedő idegen forgalomnak megfe­
lelni. E bajon vélt segíteni Márkus Jenő az 
előnyösen ismert Drőner sörcsarnok és Köz­
ponti száljó tulajdonosa. A Piaoz utca 47, 
számú híz emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához A szomszédos házat a 
modern kor igényeinek megfelelően szobákká 
alikitolta át s minden elképzelhető kénye­
lemmel, pkzar fényűvel rendezte be. A köz­
ponti szálló jelenleg 36 szobából áll.

363—20—12.
x Papa, Mama, Baba, Ment*« Kos- 

■uth-utoa 4. s*ám. 361—7.

TAVIRA.TOK.
Országgyűlés.

Budapest, Julius 6. A képviaelöház 
mii ülését 10 órakor nyitotta meg Juath 
Gyula házelnök. A miniszterek közül jelen 
voltak ; Kossuth, Andrássy, Jekelfalusy és Jo- 
sipovich. Az elnök bejelentések után gróf Zichy 
Miklós az összefó hetetleneégi bizottság tagja 
tette le az esküt. Barnát Béla az igazoló bízott 
ság előadója jelentést tett az újabban választott 
képviselők mandátumának végleges igazo­
lásáról. Ezután Meozner Béla és Szilagy 
Zoltán előadók tették meg jelentéseiket, 
majd folytatták a felirat tárgyalását. Kollár 
Márton (tót) beszélt ezután, de oly szenve­
délyes hangon, hogy az elnök rendre- 
utasitotta és azzal fenyegette, — hrgy 
megvonja tőle a szót, mire Kollár leült. Az 
elnök ezután utólag rendreutasitotta Hodzsa 
Milánt, aki tegnapi beszédében inparlamen- 
tális kifejezést használt. Viaontai Soma 
mohdott ezután nagy beszédei a felirat 
mellett; 6 is kevesli a felirat tartal­
mát, de a kormány iránt bizalommal visel­
tetik, éppen azért a feliratot elfogadja. 
Majd rátért a nemzetiségi képviselők, de kü­
lönösen Polit Mihály beszédére és bebizu 
nyitotta, hogy üres szószátyárkodás az, amit 
csinálnak. Utána Hodzsa Milán beszélt ter­
jengősen, akinek Günther Antal államtitkár 
felelt, mire ismét Hodzsa felelt személyes 
kérdésben kérvéh szót. Az ülést Petro vies 
István nemzetiségi beszélte ki fél 3 ig. A 
vitát holnap folytatják.

Interpelláció Barkócsy miatt.
Budapest, julius 6 A képviselőház 

interpelláoiós könyvébe dr. Halász Lajos ma 
interpellációt jegyzett be Barkóczy Sándor 
miniszteri tanácsolnak az országos tanár­
egyesületben mondott beszéde miatt. Halász 
kérdi a közoktatásügyi minisztertől, hogy 
van-e tudomása róla és helyesli e Barkóczy 
intencióit.

Újságkiadók a fiumei esetről.
Budapest, julius 6. Az újságkiadók 

szövetsége ma tárgyalta a fiumei zsarolás 
ügyét és megbotránkozását fejezte ki feledte.

Kvótabizottsági ülés.
Bécs, julius 6. A magyar kvöta- 

bizoítság tagjai ma délelőtt a magyar 
Házban tanácskoztak. Jelen volt We- 
kerle kormányelnök is. Ezután az osz­
trák parlamentbe mentek és az urak 
házában tanácskoztak Koritovszky 
pénzügyminiszterrel és Engel tanácsos­
sal. Részt vett a tanácskozásban Teleki 
osztálytanácsos is.

Jönnek 1
(Színhely : szegényesen, de ízléstelenül beren­

dezett polgári lakás. Történik a délelőtt folyamán. 
Személyek: A polgár egy csőibe ment szabó a 
cselédje, a végrehajtó, ennek írnoka, a becsüs és 
az ügyvéd megbízottja, sovány jogász néma sze-

m Y Cseléd : (lélekszakadva berohan sz ur szobá­
jába.) Nagyságos ur, nagyságos ur, jönnek I

Polgár : (ép öltözik) Jönnek ? K:k ? 
(Flegmával,) Vagy úgy ! Ki íöune J*°*" 
iám más ? Na, ha már itt jenek be. A táraság bevonul, a poUá lé 
jük sem néz, tovább öltözködik.)

Végrehajt : Tuhbuic ur I Itt vadunk 
megint Talán már nem finer m -két ?

Polgár: Micsoda viccen '«ek l Hogy
én nem ismerem magát és^ta^ás 
díszes társaságot I Hiszen esendők ója más 
9m jár tnzzám v.zitb% mint önök. Hiszen

az önök képével alszom el 6a a masukéval 
ébredek Végrehajtó ur, hát nem az én pén­
zemen építette föl maga a nyaralóját ? Hl 
szón, ha praktikus ember volna a végre­
hajtó ur, már régen nálam bérelt volna szo­
bát és a lakásomra oimeztetnó a leve­
leit. Végrehajtó ml — tegye szivére a 
kezét és mondja meg őszintén : hol 
van ön többet, énnálam-e vagy kedves 
családja körében ? Hej, mart a Tulibek *za 
bóra rájár a rúd, mert engem az ég ii húz 
és ellenem esküdött a világ. (Szellemes akar 
lenni.) Miért jöttek az urak ? (Nevetés.)

Végrehajtó: Az a négyszáz korona, a 
Baroníól, hiszen tetszik tudni ? Van ?

Polgár : Nincs, nincs, hát honnan 
volna? Koldus vagyok uraim, a világ leg­
nagyobb koldusa. Négyszáz koroná i Hiszen 
sunyit ón egy év alatt nem keresek.

Végrehajtó: Hát at kor miből ól?
Po,igár: Azt magam is szeretném 

tudni. Éhezem, éhezem uraim, abból élek.
A feleségem tiiost egy esztendeje szökött 
meg tőle a, már nem bírta tovább. Miután 
az üzletemet becsukták, nincs egy kuncsaftom 
sem. Én vagyok az a szabó, aki a feldol­
gozásra adott szövetből annyit lopott el, 
hogy a felnőtt férfi kuncsaftjaimnak gyerek- 
nágyságra szabtam a rv.bát. Én vagyok az 
a szabó, aki ál scdóan tisztításba adott ru­
hákban jár. Ha egy nap nem ad senki tisz­
tításba ruhát, én kénytelen vanyok mezíe- 
lentil otthon maradni. Négyszáz kóron a 1 
Honnan volna nekem annyi penzum ? Csgk 
tessék foglalni uraim, mert előbb togum én 
a walesi herceg gerokkját kivasalni, mint 
önök énrajtam havasainak ekkora összeget.

Végrehajtó : De nézze Tulibek ur, maga 
mindig csak panaszkodik, pádig nem mu­
het Áagának olyan rosszul, hiszen esetését 
tart és nagyságos urnák ti'.máltatja magát,

Polgár: Haha da I Cselédet tanok ? Hi­
szen az a nővéram, aki csak a kuncsaft­
jaim eibolonditáGára címez engem nagyaá 
gos mnak.

Végrehajtó : Hát nincs ? Kölcsön sem 
tudna felvenni ?

Polgár : Kölcsön ? (Ordítva) Ug . an 
kitől ?

Végrehajtó : Ne ordítson.
Polgár: (lemondóan) Kitől ?
Végrehajtó: Hat akkor kezdjük. Tes­

sék he yet foglalni uraim. Becsüs ur, kérem, 
itt ez az a-z til . . .

Polgár: (odamegy a becsüshöz) Be­
csüs ur, az isten is megáld,a, kezét csó­
kolom, tessék jó árakat osinaini. No vigyék 
el egyszerre mindenemet.

Becsüs: (gorombán) Hiába, mi közöm 
hozzá ? Tetszene fizetni. Vánkosok, duny- 
nák minősének ?

Po:gár: ('ölragyog a szeme) Oh igen, 
da a zálogházban.

Becsüs: Ebben az almáriumban mi
van ?

Polgár : Mi van ? Egér meg bolha. Mi 
volna benne?

(Öiszeálliiják a listát: a végrehajtó 
mesteri módon megcsinálja, hogy nogyszaz- 
tiz korona erejéig beosülteti meg a bútoro­
kat. Ezalatt a sarokban a szabó úgy tesz, 
mintha sima.)

Végrehajtó : Kószen volnánk. Tulibek 
ur, a szokásos intő szavakat én nem mon­
dom ni, ön bizonyára már jobban tudja mint 
ón. Tehát tizenöt nap alatt rendezheti az 
ügyet. Talán tud addig valahonnan pénzt 
teremteni. .

Polgár : Pénzt ? Négyszáz koronát ? Ea 
soha. Ha önök tudnák, hova sülyedtem már 
le ? Ki adna nekem kölcsön ekkora ősz­
szeget ? Hiszen annyira vagyok már, h >gy 
a kereskedők már készpénzért sem mernek 
nekem árut adni. Tegnap olyan hitelezőm 
pofozott föl, akire már nem is emlékezem. 
A héten egy ismerősöm, kitől tiz frtot. akar­
tam Kölcsön fkérni, becsületsértésért bv.pörölt 
A múltkor már annyira éheztem, hogy hátsó 
fogamftt, amelyet valamikor arannyal plom- 
báltattam, kénytelen voltam kitörni, hogy 
értékesítsem. Mikor iszonya kínok után kint 
voh a fog, akkor láttam, hogy a fogorvos 
becsapott, arany helyett cementet tett a lukba. 
Azt gondoltam, elmegyek hozzá és ráijesz-
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tek. A vége hz volt, hogy a nyomorult rém- 
bizonyította, hogy óu meg a oaraeHíplombbal 
i. »dós vagyok, és kidobott. Ilyen ember 
tudna négyszáz koronát olő'erpmteni ? Ugyan 
kitől? (A végrehajtóhoz) T»!án öntől? "(A 
végrehajtó kapja a kalapját és kiszökik).

Polgár: (a becsüshöz). Talán öntől ? A 
becsüs ész nélkül menekül) Hát kitől?

Cseléd : (belép) Nagyságos ur . . .
Polgár: (a cselédhez) Tán öntől ? (ügy 

üti pofon a cse édet, hogy kirepül a ozobá- 
ból) Ez jól esett. Mit nagyságéi engem ? 
Még eltalálja valaki hinni — és engem pum- 
pol meg.

Sitafg&zclaság.
Mit csináljon a gazda.

Ha az elemek és az emberek rendkí­
vüli bajokat nem okoznak, — Magyarország 
az idén bő aratást fog betakarítani. Az egész 
magyar birodalomban, Horvátországot és 
Szlavóniát is beszámítva, körülbelül 50 mil­
lió méter cázsa búza termett az idén 9 a 
rozs termése sem marat! a tavalyi mögött.

Bizonyos az is, hogv jeleniékey export- 
fólöslegüA itsz. Ausztriában az idei búza­
termés 14—15 millió mélermázeára becsül:k. 
Ausztria és Magyarország belső fogyasztása, 
a vetőmig beszámításával, körülbelül 55 
millió ratitermázsa. De az is bizonyos, hogy 
az olyan termésnél, mint az idei, alkalmaz­
kodni keli a világpiaci árakhoz. Azt kell 
tehát néznü. k. milyennek Ígérkezik a világ- 
termés ? Németország jó középtermést vár. 
Anglia szintén, bár ott a belföldi termés 
nem igen mérvadó tényező. Franciaország 
an a tavalyinál kedvezőtlenebbek a ter­

méskilátások. Olaszország Belgium és Hol­
landia a tavalyihoz hasonló termest várnak. 
Nagyjában aligh* fog változni az import 
sztikségle; az. európai fogyasztó államokban. 
Az azóta növekedett fogyasztást tekintve, 
körülbelül 150 millió métermázsára tehető. 
Öroszors. ágban ugyanis a népesség szapo­
rodása dacára a belföldi buzafogyasztás 
Oiökken, mert sokkal olcsóbb táplálékhoz 
folyamodik a nép s igy a jobban értékosiil 
ető búzából annál több mar.:d kivitelre. 

EszakA meri iában 12-13 millió méteimá- 
zsával kevesebbe.' várnak, mint tavaly.

Amerikából várható expor az idén'még 
kisebb a tavalyinál.

Az általános kép tehát az, hogy 
Európa buzael zálliiása ép oly7 viszonyok 
közt megy majd végbe az idén" am bői kö­
vetkezik, hogy az értékesíti si viszonyokban 
tecn várhatók migy eltolódások.

Az áralakulásban mindenek előtt a tér 
més és a val aág s forgalom hatása nyíl- 
vanul. A ha áridőre szóló valóságos. vagy 
s inlelt kötéseknek tehát az áralakításban 
döntő szerepük nincsen.

Mit tegyen hál a magyar gazda, hogy 
a termését jól értékesítse? Tartsa magát a 
lőszabályhoz : értékesítse termékéi az első 
kedvező »Ika’ommal, a ikor megfelelő ren- 
d is aasznot varhat. Minden gazda tudja, 
mjnnyi az őss: <ö)tssge ; jó termés1 él, mir.t 
az idei, beérheti valamivel csekélyebb 
hasznú, de jósor való értékesítéssel. — 
Mindenesetre nagy általánosságban j, bbun 
jár, mmtlui soká spekulál s egyszerre olyan 
kunjuk-arákkal áll szemben, amikre nem 
számított. A mai világpiaci viszonyok átte­
kintése nem könnyű a azért a világpiaci 
konjunktúrákra a gazda ne igen építse fel 
számadásait. Magyarországon a gazdálkodás 
esik annak huszad igazában, akinél az — 
szolid üzem. A spekuláló gazda, különösen, 
ha tulságokba esik, lassacskán elspekulálja 
mega alól a földöt.

Budapesti ezurómarhaváe&r. Julius 6,
Felhajtatott 657 darab élő borju (közte 34 rúgott).
20 nőve üdék marha Árjegyzések : Elsőrendű élő
borjukért 100—110 fillérig, kivételesen----- 112 fii
lérig középminőségfl élő borjukért 88 -98 fillérig, 
adtoy és rugón borjukért 08-86 fillérig, növendék-’ 
marínért 66—70 fillérig kilogrammonkint (levonás 
nélküli. A irányzat é» árak változatlanok maradtak.

Kőbányai sertóetielet. Julius 6.
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1, öreg nehéz (péronkint 400 kilogramcn 
felüli súlyban) 1!2—114 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 118—119 fillé­
rig. Fiaíal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 121—123 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 123—124 fillérig- 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 116—118 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 118—122 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 122—124 fillérig. Sertéslétszám: 1906 
julius 3. napján volt készlet 58 846 drb. 1906 
julius 4. napján felhajtatott 731 darab. 19U6 
julius 4-ik napján elszállittatott 461 darab, 
1906 julius 5-dik napjára maradt készlet 59.116 
Ifirab. A hízott sertés üzletirányzata : változatlan.

Regény-ISsantok.
Äz igazi.

(Folyt, és vége.)
— Gratulálok, — mondta Jánoska két 

hőt múl va nagy szomorú n, — igazad volt. 
Joián kacér jetny, akinek nem érdemes 
udvarolni. Eu, - tette hoz/á a kijelentésé­
nek kif sé ellentmondó, sírásra hajlandó han 
gon, — egészen kiábrándultam belőle, mióta 
veled kacérkodik.

Némethet elfutotta pulykaméreg :
— Gondold meg, hogy mit beszélsz, 

kölyök! Ha nem. tudnám, milyen ostoba 
gyerek vagy, majd meg anitanálak, hogyan 
beszélj másnak a menyasszonyáról 1

Jánoska szeme tágra nyílt a bumulat- 
tól; vadonatúj, aranykeretü monoklija a 
fűbe esett, — észre sem vette:

— Ej az elméleted ? Az igazi ? Az 
ideális feleség, aki rá se nézett másra soha, 
mint rád ? Nem akarok semmi rosszat mon­
dani, de Jolán . . .

— Jolán az igazi, — mondta határo 
zottan Németh. — 8oha nem érdekelte őt 
más, mint ón. Arról nem tehet, hogy olyan 
szép és mindenki szerelmes bele . . Ő 
maga mondta . . .

Jánoska fején át villant valami. Szinte 
ugyanezekkel a szavakkal védelmezte 6 Jo­
lánt két hót előtt. Úgy látszik, hogy a ka 
c r leányok viselkedését csak a harmadik 
tudja helyesen megítélni, mig a médium 
msga megesküszik rá, hogy 6 az egyetlen 
a kiválasztott; a többi pedig szánalomra 
méltó, tűrt alak. Milyen szertelen módon 
nagy lehet a férfiak hűsége, ha még olyan 
okos embert is teljesen elvakit, mint az 6 
nagy Sándor barátja 1

Szerette volna elmonduni Némethnek 
amit gondolt, de jószivü fiú volt és nem 
anuria rontani a kedvét Olyan boldognak 
látszott és már Jánoskára sem haragudott 
egy kicsit sem. Megszorította a kezét:

— Föl a fejjel, fiú 1 Majd ónak kihe­
vered a bánatodat Nem vaay az egyedüli 
aki Jolán miatt szenved : ilyen leányba szá­
zan is szerelmesek Ámbár még ráérsz ezt a 
jó tanácsot megfogadni, — tette hozzá kissé 
megindultan, — arra figyelmeztetlek, hogy 
Jöl gondold meg, kit veszel feleségül. Találd 
meg te is az igazit, amint én megtaláltam I

Jánoska nem szólt semmit : a park 
felé figyelt, ahonnan csengő, halk kacagás 
majd suttogás hallatszott, egy erős, mély 
fórfiang kíséretében. Az előbb látta arra 
menni Jolánt egyedül, óvatosan körültekin- 
getve s öt perc múlva arra sétált az ábrán­
dos szemű, fekete, brazíliai attachó is, szin 
tón igen óvatos pillantások kíséretében. Né- 
rze.t.h’, ,™int hivatása magaslatán álló 
tórjjelölthöz illik, az ellenkező irányban in­
dult el, hogy a leányt megkeresse. Jánoska 
még mindig nem szólt semmit, de a men­
tora tekintélye tökéletesen elveszett előtte.

Asteroid.

,006. ju’ius 7

Qßenavallo\
Kina-bora vassal.

Brősitőszer gyöngélkedők. vérszegények é« láhh.a..
tők részére. Étvágygerjesztő, idegerfiaitS szer

Kiválóan Jó izü.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-nál
Triesst-Barcola.

A gyárakban pedig 7* lit, i, 2 K. 60 fill 
121-!8 1 „ 4 „ 80 „

állam vasutak

aeietieille
1906. május hó 1-től.

Debrecenből indul*

H .-Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

relé

Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Szigot felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. bz. sz. 
Sxatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé — — _
Miskolc—Kassa felé — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f

m, á. vasútié 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

I vásártérről — 
F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kóos—Polgár felé m.í. v.-tól 
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi
Derecske—N.-Lóta felé------
Derecske—N.-Léta felé------

tipeetre érkezik*
A reggel 8 6.57 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 126. 05 p.-kor ind* az. v, 
Ac este 10 ó. 81.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul *

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az es to 6 ó, 29 p,-kor érk. gy. v. 
kz éjjel Só. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik *

Budapest felől (sznmélyvenal 
Budapest—Nagy várad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Osak P.-Ladánytól-----------
Csak Szatmár felől —------
Ssalmár—M.-Szigetről — _
Csak M:-Szigetról —------ —
Szatmir felől — — —____
Kassa—Miskolc felől----------
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerenoe

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e, 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u, 
este 
este

óra

4
8
3

10
4
6
8

12
8
7 
4 
6 
6
8 
8

11
11
4
4
'<

7
4
4
4
5 
9 
4

Egg
30
57
80
35

56
24
11
51
22
26
36 
44 
09 
16 
11 
20 
34 
47

07
36
66
66
16
36
61

vásártérre — 
B.-Bz.-Mihály mávasuthoz
H-Böszörmény vásártérre — 

felől mávasuthoz
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kocs—Polgáriétól máv.-hoz 
Derecske -Nagy-Léte felől - 
Derecske Nagy-Léte felől —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u, 
este 
este 
este 

d. e.

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 

d. u.
d. u. 
á. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

8
6
»
3
7
8
4

10
6
8

11

7
7 
6 
6
8 
8
7
7
6
6
7
8

15

83
40 
22 
28 
29 
3S
44
64
26
86
16
18
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APRÖ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tndakoiódásőkn pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik
Apró hirdetések előre flaetendők.

I
I
I
n

1B DEBRECZEN“ 
iserkesstősségének

és
dóhivatalának

Telefon fteám»
412.

A valódi „Tüllpáisrdő“
szivarka hüvely és szivar- 
ka-szipka gyári főraktára 
Hermathy Pál könyvkeres 
kedésében van Füvész- 
kert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progress 10 kr. 
King 08 kr. Rákóczy 1* 
kr. Atnbre 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezméry.— 
Telefon 874. Egy tanuló 
felvétetik. 360—10—4.

Egy Jé családból
való 4 középosztályt vég­
zett fiú, férfi és női divat 
üzletbe tanulónak felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talba.

A vakációban
középiskolai tanulók taní­
tását, javító vizsgákra való 
elő kr szitásét elvállalja jo­
gász. Cim a kiadóhivatal­
ban.

Megbízható
és jó családból való fiú 
füszerkoreskedő tanulóul 
felvótéttik Cim a kiadó­
hivatalban.

Antalfy Ferencs
könyvkötészetében piac-u 
81 szám. készülnek: egy­
szerű és díszes könyvbe- 
kötések, bőr, Plüss papi • 
képkeretek, dobozok, tár­
cák tárca javiások stb.

360 x—7.

Jó karban
lev 6 ogy ló-utáni kocsi 
jutányos áron eladó, Érte­
kezhetni Gólyautca 17.

370-------.

Irodába ajálkosik
jóirásu VII. gymnazista. 
Cim: Szatai Ferenc, Vörö i- 

j marty-u. 30.

Árlejtési hirdetés kenyérszállitisra.
A debreceni ev. reform, főiskolai 

tápintézet részére az 1906. aug. 31-től 
1909 aug. 31-ig terjedő három évben 
szükségelt kenyér szállítására árlejtés 
hirdettetik.

A szállítandó kényé«* mennyiségére 
nézve tájékozást nyújt az a körülmény 
hogy a múlt évi szükséglet: 46.026 ki­
logramm volt.

A kenyér a helybeli István gőzma­
lom társulat őrleményei között 6-os 
számmal jegyzett kenyérlisztből állítandó 
elő s árára nézve is azon 6 os számú 
liszt ára szolgál számítási alapul; mi 
nél fogva jelen árlejtésnél pályázók azt 
tartoznak világosan ajánlataikban kinyil­
vánítani hogy a megnevezett lisztnek 
István gőmalmi hivatalos árjegyzék sze­
rinti mindenkori árából hány százalék 
engedménynyel hajlandók a kenyeret 
szállítani.

A kötendő szerződés részletes fel­
tételei a főiskolai háznagyi hivatalba < 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Erre a kenyórszállitásra vállalkozók 
zárt ajánlataikat 700 korona óvadékkal 
együtt f. évi julius hó 14 d. u. 5 
órájáig a főiskolai háznagyi hivatalba 
adják be; a beérkezett ajánlatok felett 
a főisk. gazdasági tanács szabadon 
határoz. 377-- 1—1.

Debrecen, 1906. julius 2 án.
Collégiumi háznagy.

2863jl906 sz.

Árlejtési hirdetmény.
A hajdudorogi m. kir. dohánybeváltó 

hivatalnál létesítendő munkásétkező 
munkálatai biztosítására ezennel nyil 
vános árlejtés hirdettetik, melyre a vál­
lalkozók oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy egy koronás bélyeggel ellátott és 
valamely állami pénztárnál, vagy kir. 
adóhivatalnál letett 5% bánatpénzről 
szóló nyugtatvánnyal felszerelt Írásbeli 
lepecsételt ajánlataikat 1906 évi au­
gusztus hó 8-án d. e. 11 óráig alul­
írott felügyelőségnél nyújts *k be, hol is 
az 5754 korona 68 fillérrel megállapit- 
tot költségvetés a hivatalos órák alatt 
betekinthető.

Az ajánlatban kiteendő, hogy pá­
lyázó az általános feltételeket ismeri és 
azoknak magát aláveti.

Szóbeli, vagy a kitűzött határ idő 
után beérkező ajánlatok figyelembe vé­
tetni nem fogn»k, valamint azok sem, 
amelyekhez k< szpénz vagy értékpapír 
lenne csatolva.

M. kir. dohánybeváltó felügyelőség
Debrecen 1906 junius hó 28.

379—1—1. Hagyán József.
felügyelő.

14-16

eves FIÚ
küldöncnek felvétetik

a kiadóhivatalban.
tmm wm •»

oni gyártmányú

Barton, Batiszt és Delinek,
továbbá : 248 x—64

Hímzett Batiszt és Vászon Mák
nagyválasztékban kaphatók

BoszftayJ. és Társa
—•#! divat- áruházában |$_ 
Debreozen, Kossuth-utca 6. szám.

gyógyfürdő
kiválóan jó eredmónjfhyel használható a gyomor, 
vese, hólyag éa a méh hurutul bántalmalnál. máj és 
léghajóknál, köszvény és osuznál, altsatl pangásoknál 
valamit bármely az idegeéég alapján fej löd# betegsé- 
gegnél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a megfelelő és 1 
itt feltalálható kisegítő gyógy eszközökkel (meleg , 
és hidegfürdők, vizpyógyintégrti, koaelős, mas­
sage, svédtorna diätikus étrend) rendkívül kedvező- 
eredményt mutat fe. Fürdő-idény május 15-től szép- , 
tember 16-ig. Vasúti állomás :>öldvár és Sepsi- i 
azentgyörgy, honnan Allaridó olcsó kocaiközleke- i 
déz van Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az | 
elő- és utóidényben (május 15-től junius f5-ig és , 
aeg. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy és zenedijnak i 
föle fizetendő, lakások 60 *|,-al es ellátás is sok- j 
kai olcsóbb. Ai elöpatakl ásványziz, mely a ezén- 
savdua, égvényea vasas vizek között első helyet I 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál ia használ­
ható és üdítő, kellemes Ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy ktdveltségnek örvend. Itthon és a 
külföldön- evenként egy miilií palacknál több ke­
rül forgalomba. Szé'kül lési hely Élőpatak, de 
kapható a legtöbb váróéban ős nagyobb Kéreske. 
désben. 342— 4—4

Prospektust kívánatra ingyen 
küld az igazgatóság.
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Hirdetések
a

n D EBRBOZEN“
részére «

jutányosai) felvétetnek.
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Piac-utca O. — Telefon: 413.

Q D

A tavaszi idényre,
gyönyörű választékban ka phatók 

--------- :-K*----------------

Kartonok, Batiaztok, Zóflrek, 
Pamut, Delinek és mindenféle 
mosásban színtartó áruk. Ba
tiszt- vászon és pompás Kész hím­
zett ruhák. A világhírű kitűnő 
szabású P. D. jegyű fűzők egye 
108 x-ma. dűli raktára.

Szabó JLaje s Fiai,
DEBRECEN,

I Divat- vászon és szőnyeg-áruház. 1
Miitákkal kívánatra klstsaggal szolgáltuk. 4.
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Osztr szabad, bej. Mindeqki maga gyártja a köveit 1

Cement-, fal-, kő forma
teljesen felszerelve csak 38 korona

Egy munkás egy forrná-al naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása. Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

A. TevQndem x L. PolIaePlí Dalljeig a Ríj. D. K.
1 1 1 —fi-7

rmiTiilH U IWH1 rAr*v*W»«*nfl »■ iiuoaHev*4ni*aMU7n <r*vi m j rsj/i aaui :
264-6-7

as*. w /,v
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A vasárnapi munkaszünet és záróra szabályozás ügyében f, hó 1-én tartott értekezleten, 
mi vaskereskedök egyetemlegesen elhatároztuk, hogy üzleteinket ez év szeptember hó 1-töl, Jövő 
év május hó 1-ólg a vásárvasárnapját kikéve, (tehát a nyári hónapok kivételével)

vasárnapokon egész nap zárva tartjuk.
A zárórát pedig május hó 1-étől november hó 1-éig reggel Vi7-^61, este 1/28-ig, 

november hó 1-től május hó 1-ig reggel 7 órától — este 7 óráig állapítjuk meg.
Alulírott vaskereskedők tehát sajátkezű aláírásunkkal erősítjük meg fentebb elsorolt 

kötelező elhatározásunkat, a mit egyetemleges hozzájárulás esetén tartunk fenn.
Kelt Debrecen, 190(5, év julius hó 4 ón.
Kartársi üdvözlettel

Sesztina Lajos. Tóth Gyula.
Kovács Gyula. Nánássy Lajos.
Pászor Gyula és Társa. Bészler és Dávid.

Sümegi Béla.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

5 -1

Aláírási ív.

ifi

Figyelmeztetik a nagy közön­
ség, hogy Debrecen város számot­
tevő kereskedői ez év julius 
8-tól szeptember 1-ig a vá­
sárvasárnapját kivéve

vasárnap egész napon át
zárva tartanak s igy a t. közönség 
bevásárlásait csakis hétköznapo­
kon eszközölje. 375-4-4.


